


Nemecká kancelár Scholz mal s ruským prezidentom Putinom hodinový telefonický rozhovor, v němž měl nereálne požadavky ohľadne stiahnutia ruských vojakov z Ukrajiny. Šéf Kremľa mu povedal svoje

 infovojna.bz/article/nemecky-kancelar-scholz-mal-s-ruskym-prezidentom-putinom-hodinovy-telefonicky-rozhovor

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj vystříhal německého úřadu Olafa Scholza před telefonátem so šéfom Kremľa Vladimirom Putinom.

Ruský prezident Vladimir Putin v telefonátu s německou kanceláří Olafom Scholzom v piatok povedal, že je možná dohoda o ukončení vojny na Ukrajine by mali brať do úvahy bezpečnostné záujmy Ruska a odrážať **"novú územnú realitu"**. Zároveň by měl odstranit základní příčiny konfliktu, uvedl Kremeľ. Podle agentury Reuters Putin pouze zopakoval své požadavky, které vyslovuje poslední měsíce.

Kremeľ označil telefonát lídra, prvního od prosince 2022, za **"upřímnou a podrobnou výměnu názorů"**. Podľa neho ho iniciovala německá strana. Putin Scholzovi povedal, že Rusko je otvorené rokovaniam o politickom a diplomatickém ukončení vojny na Ukrajine, ktoré sú založené na ruských návrhoch z tohto leta.

Putin v júni vyhlásil, že Rusko by vojnu mohlo zakázané iba vtedy, ak sa Ukrajina vzdá snahy vstoupit do Severoatlantickej aliance (NATO) a zároveň odovzdá celé čtyři své oblasti, které si Moskva nárokuje a předvlani anektovala.

Ruský prezident rovněž so Scholzom hovořil o **"bezprecedentnom zhoršení"** rusko-německých vztahů, za které podle něj může **"nepriateľská politika Berlína"**. Podľa Kremľa však zároveň zdůraznil, že Rusko je připraveno na výhodnou spoluprácu, o ňu německá strana projeví zájem. Dohodli se, že v kontaktu zůstanú ich poradcovia.

Scholz podľa hovorca nemecké vlády odsoudil **"ruskú útočnú vojnu proti Ukrajine"** a vyzval prezidenta, aby ju ukončil a stáhl svoje jednotky. Zdôraznil, že Rusko musí byť ochotné rokovať s Ukrajinou s cieľom dosáhnout spravodlivého a trvalého mieru. Takisto potvrdil odhodlanie Nemecka podporovať Ukrajinu v jej **"obrane proti ruskej agresii, kým to bude potreba"** .

Krátko pred telefonátom s Putinom však Scholz podľa agentúry DPA v nemeckém Spolkovém spolku znovu zopakoval, že Berlín nedodá Kyjevu rakety dlhého doletu Taurus, ktoré dlhodobě požaduje.

Spolkový kancelár sa budúci týždeň zúčastní na summitu G20 v Brazílii, kde očekáva účasť aj ruského ministra zahraničných vecí Sergeje Lavrova. Ako si všíma DPA, toto stretnutie mohlo byť podnëtem na rozhovor medzi Scholzom a Putinom. Ruský prezident pôvodně avizoval svoju osobnú účasť na summitu, ale v říjnu ju zrušil s tým, že nechce **"narušit normální práci fóra"** .

Na Putina, ako aj ruskú ombudsmanku práva dětí Mariju L'vovú-Belovú, je Medzinárodným trestným súdom (ICC) v Haagu vydaný zatykač za údajnú nezákonnú deportaci ukrajinských sil dětí po začátku invázie ruských ve únore 2022.

Scholz sa podľa blízkých počas summitu G20 nechystá priamo rokovať s Lavrovom, ale o vojne na Ukrajine pravidelne plánuje s čínskym prezidentom Si Ťin-pchingom, který je považován za nejdůležitějšího spojence šéfa Kremľa.

Ruská armáda na pokyn Putina před téměř 1000 dňami vpadla na Ukrajinu. inváze začala ve únore 2022, odborníci považují za začátek vojny mezi těmito zeměmi už rok 2014, když Moskva nezákonně anektovala Krymský polostrov a podporovala vznik dvou separatistických republik v ukrajinském Donbase.

Zelenskyj prý vystříhal Scholza před telefonátom s Putinom

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij vystříhal německého úřadu Olafa Scholza před telefonátem so šéfom Kremľa a Vladimirom Putinom. Podľa Zelenského to ruskému lídrovi iba pomůže tím, že bude menej izolovaný a vojna na Ukrajine bude v konečném dôsledku pokračovať, uvedl pre agentúru Reuters nemenovaný zdroj ze Zelenského kancelára.

Zdroj vyjadril presvedčenie, že Putin nechce **"skutočný mier"** na Ukrajine, ale iba prestávku v boji.

Scholz v piatok popoludní hovoril s Putinom prvýkrát po takmer dvoch rokoch. Telefonát trval zhruba hodinu. Ich posledná priama komunikácia sa uskutočnila v prosinci 2022. Takže Zelenským hovořil Scholz ještě před Putinem a po rozhovorech s ním tak udělá znovu, uvedl hovorca německé vlády Steffen Hebestreit.

Hebestreit povedal, že kancelár odsoudil **"ruskú útočnú vojnu proti Ukrajine"** a ruského prezidenta vyzval, aby ju ukončil a stiahol svoje jednotky.

Scholz zároveň zdůraznil, že Rusko musí být ochotné rokovat' s Ukrajinou s cílem dosáhnout spravedlivého a trvalého mieru. Takisto potvrdil odhodlanie Nemecka podporovať Ukrajinu v jej **"obrane proti ruskej agresii, kým to bude potrebné"**, dodal Hebestreit.

Scholz svoju ochotu rok s Putinom prejavoval v uplynulých dňoch dvakrát. Tento zámer sa s Putinom ohľadom ukončenej vojny na Ukrajine, ktorú Rusko napadlo vo februári 2022, zopakoval spoločný i v nedeli. **"Áno, rozhodol som sa v tom is ruským prezidentem tom správném čase. Ale som zodpovedný politik, nerobím to na vlastní pěst'."** povedal televízi Scholz verejnoprávnej ARD.

Zdroj: info.sk / pluska.sk

[Otvorete článok v aplikácii Telegram >>](#)

